

## **Информационная справка по эффективности антикоррупционной работы в общеобразовательных организациях муниципального образования «Карсунский район» за 2024 год**

За 2024 год по антикоррупционной направленности были проведены следующие мероприятия:

В период январь-декабрь 2024 курсы повышения квалификации учителя русского языка и литературы, а также учителя истории и обществознания не проходили. В общеобразовательных организациях Карсунского района активно проводятся всевозможные мероприятия по антикоррупционной направленности, наиболее значимые из которых прошли:

**В МКОУ Большекандаратская средняя школа им. И.К. Морозова за отчетный период прошли следующие мероприятия:**

12.01.2024 открытый урок по истории в 9 классе «Социально-экономическое развитие России на рубеже 19-20 веков».

27.02.2024 открытый урок по праву в 11 классе «Преступление. Виды преступлений».

19.01.2024 круглый стол в 8-9 классах на уроках обществознания по теме «Коррупция и наши законы».

23.01.2024-29.01.2024 конкурс творческих работ учащихся 1-4 классов «Будущее моей страны – в моих руках» (сочинения, буклеты, рисунки).

31.01.2024 состоялся классный час в 6-7 классах по теме: «История избирательного права».

24.02.2024 классный час в 7-8 классах по теме: «Можно ли прожить без подкупа?».

12.03.2024 беседа «Права и обязанности граждан» в 9-11 классах.

Цель антикоррупционного воспитания в школе – воспитывать ценностные установки и развивать способности, необходимые для формирования у молодых людей гражданской позиции в отношении коррупции.

Задачи антикоррупционного воспитания:

- знакомить с явлением коррупции: сутью, причинами, последствиями;
- поощрять нетерпимость к проявлениям коррупции.

Основным средством формирования антикоррупционного поведения является правовое образование.

Правовое образование в нашей школе реализуется на междисциплинарном уровне и во внеурочной деятельности.

В начальных классах, на уроках литературное чтение через анализ сюжетов образов художественных произведений углублялись нравственно-этические представления учащихся, а так же обсуждались проблемы достойного поведения человека. Уроки русского языка пополнили активный словарь школьника по правовым вопросам. В предмете «Окружающий мир» изучались темы, которые способствовали формированию компонентов антикоррупционного сознания. Это такие темы, как:

1. Общество – люди, которых объединяет общая культура и которые связаны друг с другом совместной деятельностью во имя общей цели.

2. Человек – член общества. Взаимоотношения человека с другими людьми. Культура общения. Уважение к чужому мнению. Человек – создатель и носитель культуры. Внутренний мир человека: общее представление о человеческих свойствах и качествах.
3. Семья – самое близкое окружение человека. Семейные традиции. Взаимоотношения в семье и взаимопомощь членов семьи. Оказание посильной помощи взрослым. Забота о детях, престарелых, больных – долг каждого человека. Хозяйство семьи. Родословная. Имена и фамилии членов семьи.
4. Младший школьник. Правила поведения в школе, на уроке. Обращение к учителю. Классный, школьный коллектив, совместная учеба, игры, отдых.
5. Друзья, взаимоотношения между ними; ценность дружбы, согласия, взаимной помощи. Правила взаимоотношений со взрослыми, сверстниками, культура поведения в школе и других общественных местах.

В блоке гуманитарных дисциплин правовые знания представлены в курсах истории, обществознания, литературы. На этих уроках формируются представления о современном обществе, о взаимодействии государства, общества и личности. Также в школе проводятся открытые уроки антикоррупционной направленности.

В целях формирования антикоррупционной нравственно-правовой культуры были проведены следующие мероприятия:

1. Общешкольное родительское собрание 17.05.2024, на котором присутствующие были повторно ознакомлены с определением понятия коррупции, с выдержками из федерального закона "О противодействии коррупции", плана противодействия коррупции, общешкольным планом мероприятий. Также была разъяснена политика школы в отношении коррупции, и озвучены мероприятия, проводимые в ОУ по данному направлению.

2. В течение 2 квартала 2024 года были проведены классные часы по следующим темам:

№п/п	Наименование мероприятий	Класс	Ответственный
1.	Игровая программа «Знай и не нарушай!»	1-5	Галацкова Н.В.
2.	Брейн-ринг «Против коррупции»	8-9	Сидорова Е.П.
3.	Просмотр презентации «Мошенничество. Защити сам себя!», заседание круглого стола.	10-11	Юсупова Н.Ю
4.	Изучение проблем коррупции в государстве в рамках тем учебной программы на уроках обществознания и истории.	7-11	Янин А.В.
5.	Распространение памяток среди общественных организаций «Коррупции нет!»	учен. актив	Байрамова О.Н.
6.	Конкурс детских рисунков «Мы против коррупции!»	6-9	Янюшкина О.Н.

12.01.2024 открытый урок по истории в 9 классе «Социально-экономическое развитие России на рубеже 19-20 веков».

27.02.2024 открытый урок по праву в 11 классе «Преступление. Виды преступлений».

19.01.2024 круглый стол в 8-9 классах на уроках обществознания по теме «Коррупция и наши законы».

23.01.2024-29.01.2024 конкурс творческих работ учащихся 1-4 классов «Будущее моей страны – в моих руках» (сочинения, буклеты, рисунки).

31.01.2024 состоялся классный час в 6-7 классах по теме: «История избирательного права».

24.02.2024 классный час в 7-8 классах по теме: «Можно ли прожить без подкупа?».

12.03.2024 беседа «Права и обязанности граждан» в 9-11 классах.

На классных часах обсуждались вопросы морали, разбирались конкретные примеры из реальной жизни.

Таким образом, основной целью всех проведенных мероприятий стали вопросы, способствовавшие воспитанию у учащихся неприятия коррупции как явления, абсолютно несовместимого с ценностями современного демократического правового государства. Также педагогами разработан и составлен план дальнейшей деятельности в данном направлении.

За отчетный период в **МКОУ Большепоселковская основная школа** были проведены уроки, беседы, классные часы, конкурсы рисунков на антикоррупционную тему. В школе находится специальный стенд «Антикоррупционная политика школы», в котором представлена вся необходимая и рекомендуемая информация по данному направлению работы администрации школы. Информация на стенде регулярно обновляется и дополняется.

Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения обучающихся использование потенциала воспитательной работы в школе. Были проведены следующие мероприятия. В апреле 2024г. на классных часах обучающиеся 2-7 классов знакомились с материалами о коррупции: «Коррупция в мире сказок» (2-4 кл.), «Мы против коррупции» (5-7кл). 15 мая 2024 г в 7 классе прошел классный час «Скажем НЕТ коррупции!». Беседы были направлены на воспитание нетерпимости у обучающихся к проявлениям коррупции. 29 мая 2023 года для обучающихся 5-7 классов была проведена деловая игра «Нет коррупции!». В школе ведётся разъяснительная работа среди родительской общественности, работников ОУ, всех обучающихся по антикоррупционной тематике. Вопросы антикоррупционной политики находятся на особом контроле у директора школы.

В период работы пришкольного ЛОЛ «Дружба» были проведены следующие мероприятия на антикоррупционную тематику: просмотр видеофильма «Что ты знаешь о коррупции?», беседы «Мы против коррупции».

С целью формирования у учащихся антикоррупционного мировоззрения в **МКОУ Белозерская средняя школа**, активно ведётся работа по антикоррупционному воспитанию обучающихся. Эта работа проводится как на уроках обществознания, так и во время проведения внеклассных и внешкольных мероприятий, родительских собраний. На уроках обществознания проводились беседы «Что такое коррупция?» для обучающихся 7- 11 классов.

Прошло внеклассное мероприятие для детей начальной школы «Детям о коррупции». Проводятся классные часы, бесед, дискуссий и ролевых игр для обучающихся 1-11 классов:

- «Быть честным. По законам справедливости»;
- «Что такое коррупция?»;
- «Закон и необходимость его соблюдения»;
- «Большая проблема».

Активно ведется работа по антикоррупционному просвещению родителей. Проводились родительские собрания с включением вопроса по теме формирования антикоррупционного мировоззрения. В течение года в школе обновляется стенд «Коррупции НЕТ» На сайте школы в течение года размещаются материалы по данному направлению.

**В МКОУ Татарскогоренская основная школа** за 6 месяцев 2024 года проведены следующие мероприятия по антикоррупционному просвещению:

В 3-9- классах прошли уроки права «Экстремизм и терроризм», «Права ребёнка».

Инспектор УМВД Титова С.О. провела беседу по вопросам административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за правонарушения экстремистского характера, нарушение закона о митингах, шествиях, несанкционированных акциях и вопросам по антикоррупционному воспитанию обучающихся.

Людмила Петровна Овчинникова, учитель обществознания провела открытый информационный час «Скажи коррупции Нет» и анкетирование «Мое отношение к коррупции».



В течение второго квартала 2024 года с обучающимися проведены классные часы и беседы антикоррупционной направленности:

В оздоровительном лагере проведены профилактические мероприятия «Права ребёнка».

Инспектор полиции Сайфуллов Р.Р. провела беседу по вопросам административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за правонарушения экстремистского характера, нарушение закона, несанкционированных акциях и вопросам по антикоррупционному воспитанию обучающихся.

За 6 месяцев 2024 года в **МБОУ Карсунская средняя школа имени Д.Н.Гусева** были проведены следующие мероприятия антикоррупционной направленности:

В период с 09.01.2024 по 31.03.2024 в МБОУ Карсунской СШ имени Д.Н. Гусева были проведены следующие мероприятия анти коррупционной направленности:

В период с января по март 2024 года в рамках учебных предметов «История» и «Обществознание» учащиеся 6-11 классов рассматривали антикоррупционные темы:

«История» (6 класс – 72 чел.): «Система кормлений, мздоимство, лихоимство, посулы», «Формирование разветвленной системы управления в России. Системный характер коррупции» - (Саприна И.В.);

«История» (7 класс – 68 чел.): «Век просвещения. Н.Макиавелли и Т.Гоббс о коррупции» - (Муравьева Т.Ю.);

«Обществознание» (8 класс – 88 чел.): «Коррупция, как симптом общественной и государственной дисфункции», «Коррупция – «рыночный» ответ на слабость государства» - (Муравьева Т.Ю.);

«Обществознание» (9 класс – 74 чел.): «Молодёжь и коррупция. Статус государственного служащего. Коррупция, как разновидность девиантного поведения» - (Муравьева Т.Ю., Глазкова Г.А.);

«Обществознание» (10А, Б классы- 26 чел.): «Коррупция, как способ борьбы за власть» (Лебедушкина С.В.);

«Обществознание» (11 класс – 23 чел.): «Коррупция, как нарушение ролевых функций членов социума под непосредственным влиянием частных интересов» - (Саприна И.В.).

Согласно тематике классных часов в период с 26.02.2024 по 01.03.2024 во всех классах прошли классные часы, посвященные профилактике коррупции (кол-во участников - 760 чел.).

В период с 17.04.2024 по 22.04.2024 во всех классах прошли классные часы, посвященные профилактике коррупции (кол-во участников - 760 чел.).

В июне 2024 в школе функционировал летний лагерь труда и отдыха «Новое поколение» (03.06.24- 22.06.24; кол-во участников – 34 чел):

10.06.2024 старшая вожатая Глазкова Г.А. провела с воспитанниками летнего лагеря труда и отдыха «Новое поколение» социальный час «Способы борьбы с коррупцией» (кол-во участников – 34 чел.).

За 2024 год в **МКОУ Сосновская СШ** проведены следующие уроки с антикоррупционным содержанием:

-урок обществознания «Антикоррупционная политика в РФ» 10 кл. проведен 14.03.2024;

-урок обществознания «Права и обязанности граждан РФ» 9 кл. проведен 06.03.2024;

-урок истории «Образование единого государства» 10 кл., 19.01.2024;

-урок обществознания «Слагаемый успех в бизнесе» 10 кл., 20.03.2024;

- урок литературы «Злоумышленник» А.П.Чехов 5 кл., 05.03.2024;

- урок литературы Е.М. Замятин «Мы судьбы человека в бесчеловечном мире» , 10 кл., 23.01.2024.

-урок истории «Жизнь европейского вельможества», 5 кл., 18.01.2024.

Наряду с уроками в школе прошли и мероприятия, цель которых углубление теоретического уровня познания учащимися такого явления, как коррупция, причин возникновения, факторов, способствующих ее развитию.

В течение 1 квартала в школе проведены следующие мероприятия:

2- 3 классы «Коррупции – НЕТ», 21.02.2024.

1 класс « Мы поколение честной страны», 13.02.2024.

4 класс «За коррупцию расплачивается каждый из нас», 14.02.2024.

5 класс «Своя игра: Мы против коррупции», 12.02.2024.

6-7 класс классный час «Одна взятка, два преступника», 05.03.2024.

8 класс « Знай! Твои права в повседневной жизни» 11.03.2024.

9-11 класс «Культура уважения прав у человека » 28.02.2024.

Также в 7 -11 классах прошли мероприятия: «Коррупция - знай и не допускай» 22.01.2024-26.01.2024.

Анкетирование среди учащихся 9-11 классов «Как ты относишься к коррупции», 30.01.2024.



С 26.02.2024 по 01.03.2024 среди учащихся 1-7 классов проведен конкурс рисунков «Коррупция глазами детей». Приняло участие 21 человек. Лучшие рисунки отмечены благодарственными письмами школы.

А так же организована встреча учащихся 5-11 классов с участковым инспектором Муфтяхетдиновым Р. Н. , который выступил с темой «Ответственность несовершеннолетних за свои проступки. Уголовная и административная ответственность», а так же затронул и вопросы коррупции, взяточничества, вымогательства. 01.03.2024.

За второй квартал 2024 года в МКОУ Сосновская СШ проведены уроки с антикоррупционным содержанием:

19.04.2024 урок по литературе 10 класс «Творчество А. И. Солженици-на».

08.05.2024 Урок по литературе 7 класс «Честная бедность» Р. Бернес.

13.05.2024 Урок литературы А.П. Чехов 5 класс «Хамелеон».

24.04.2024 Урок по обществознанию 11 класс «Человек и закон».

22.05.2024 Урок по обществознанию 10 класс «Общество как динамическая система».

16.05.2024 Урок обществознания 9 класс «Антикоррупционная политика в РФ».

19.05.2024 Урок по обществознанию 8 класс «Рыночная экономика».

Также проведены классные часы и мероприятия :

4-5 класс «За коррупцию отвечает каждый», 16.04.2024,

6-7 классы «Взятка - преступление», 23.04.2024,

8 класс «Основные причины коррупции», 21.05.2024.

10, 11 классы «Мир без коррупции», 17.05.2024.

9 класс «Как я отношусь к коррупции», 25.04.2024.

Среди учащихся проведен конкурс рисунков «Стоп, коррупция» 2-5 кл, 16.04.2024.

19.06.2024 организована встреча - беседа учащихся 1-6 классов с участковым инспектором Муфтяхетдиновым Р.Н.

За 2 месяца 2024 года в МКОУ Сосновская СШ проведены уроки с антикорру За 2 месяца 2024 года в МКОУ Сосновская СШ проведены уроки с антикоррупционным содержанием:

-Урок обществознания «Общество и культура»» 10 кл., проведен 06.09.24г

-Урок обществознания «Общество как динамическая система» 9 кл. проведен 09.09.24г

-Урок истории «Политическое развитие страны» 7 кл. 20.09.24 г.

-Урок истории «Экономическое развитие страны» 9 класс, 10.09.24г

-Урок литературы Фонвизин Д.И. «Недоросль» 8 кл. 25.09. 24г.

-Урок литературы «Шумякин суд» 8 кл. 16.09.24г.

-Урок литературы «Не раб, но человек» Жизненный подвиг А.Н. Радищева, 9 класс, 23.09.24г.

Также проведены классные часы и мероприятия :

Во всех классах прошел классный час, посвященный Безопасности дорожного движения» в рамках Недели безопасности «Азбука дорожного движения», «Ответственность за нарушения ПДД», 19.08 -16.09.2024 г.

В начале учебного года проведены классные часы 1-11 классы «Законы страны - законы школы» , С 02 .09-06 .09.24 г согласно расписания классных часов.

Проведена встреча с участковым поселения учеников, родителей Муфтяхетдиновым Р.Н. 19.09.2024г, который так же остановился на вопросах поведения обучающихся на улице, дороге, общественных местах и коррупции.

С 26 по 30 августа 2024г прошел школьный онлайн конкурс рисунков «Я за справедливость», 20 участника, лучшие работы отмечены грамотами.

пционным содержанием.

**В МБОУ Таволжанская основная школа** 2024 год в рамках антикоррупционной направленности в школе были проведены:

классные часы по антикоррупции: «Как уберечь себя от коррупции», «Что такое взятка?», «НЕ слышу.НЕ вижу.Молчу или современные проявления коррупции».

По предмету обществознание в 8-х классах включены элементы антикоррупционной направленности в разделе «Экономика», в 9 классе в разделе «Политика» и «Право».

За период апрель-июнь 2024 года в рамках антикоррупционной направленности в школе были проведены:

классные часы по антикоррупции:

09.04.2024 «Что я знаю о коррупции?»- 3 класс(13 чел); «Как уберечь себя от коррупции?»- 6 класс (12 чел.), 4 класс (13 человек), «Что такое хорошо, а что такое плохо?», 9 классы (20 чел.) «Современные проявления коррупции».

В ЛОЛ «Доброград» 11.06.2024 проведена беседа «Будь честен с самим собой».

По предмету обществознание в 8-х классах включены элементы антикоррупционной направленности в разделе «Экономика», в 9 классе в разделе «Политика» и «Право».

**В МКОУ Теньковская средняя школа** в отчетном периоде мероприятия в рамках антикоррупционной деятельности в школе проводились в соответствии с планом работы. В период с января по июнь 2024 года были проведены следующие мероприятия:

На сайте школы размещены документы школы по антикоррупционной деятельности.

Ведется контроль за осуществлением приема в первый класс. На сайте школы размещена информация для родителей и законных представителей по приему в 1 класс.

В рамках уроков предмета «Обществознание» учителем Сазоновым И.Н. были рассмотрены темы связанные с проблемами коррупции: 13.02.2024 - Экономика и ее роль в жизни общества (в 8 классе), 11.03.2024 - Правонарушения и юридическая ответственность (в 9 классе).

В рамках уроков предмета «Литература» учителем русского языка и литературы Черновой Н.С. были изучены темы связанные с проблемами корруп-

ции: с 23.01.2024 по 08.02.2024 - Сюжетно-композиционное своеобразие «Мертвых душ» Н.В. Гоголя. Образы помещиков (в 9 классе).

В рамках декады правового просвещения несовершеннолетних, 27.02.2024 в МКОУ Теньковская СШ среди обучающихся 1-4 классов прошли беседы с использованием слайд-шоу презентации «Телефон доверия – шаг к безопасности». Ребятам рассказали о возникновении телефона доверия, объяснили детям, для чего нужен телефон доверия, по какому принципу работает данная услуга, и какую помощь можно получить от консультантов телефона. 5 марта 2024 года прошла игра – путешествие «Права детей». Во время мероприятия были рассмотрены права детей, записанные в Конвенции о правах ребёнка и законодательных актах Российской Федерации и во Всеобщей декларации прав человека, обсуждали жизненные ситуации. В фойе школы был обновлён уголок «Что такое коррупция?

Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 25 января 2021 г. № Пр-103, 05.03.2024 обучающиеся МКОУ Теньковская СШ посмотрели прямую трансляцию Урока по финансовой безопасности с участием представителей Межрегионального управления Федеральной службы по финансовому мониторингу по Приволжскому федеральному округу и победителей Олимпиад прошлых лет. На уроке были рассмотрены следующие вопросы:

как понять, что тебя вовлекают в криминальную схему;

как защититься от манипуляций;

чем могут быть опасны социальные сети.

12.03.2024 обучающиеся 8 и 9 классов приняли участие в приглашительном этапе IV Международной олимпиады по финансовой безопасности на платформе «Содружество». Олимпиада позволила повысить свой уровень общей информационной, финансовой и правовой грамотности, а также знаний в области финансовой безопасности.

В рамках информационной кампании об Общероссийском детском телефоне доверия (8-800-2000-122), 17 мая 2024 года с обучающимися 1-9 классов прошла информационно-просветительская беседа об Общероссийском детском телефоне доверия, направленная на популяризацию Детского телефона доверия как службы экстренной психологической помощи. Во время мероприятия ребятам рассказали, для чего предназначен и как работает Телефон доверия – 8 800 2000 122. Обучающихся проинформировали, в каких ситуациях можно позвонить по бесплатному номеру, поделиться своими проблемами и неприятностями в любое время суток. С законными представителями проведено родительское собрание, распространены информационные листовки-памятки.

В рамках дня защиты детей, 1 июня на территории МКОУ Теньковская СШ прошел видеолекторий «Имею право знать». Обучающиеся закрепили знания о том, что такое право, какие документы гарантируют права ребёнка.

Для достижения финансовых целей и получения дополнительного дохода необходимо не просто умело сберегать, но и эффективно инвестировать денежные средства. В рамках весенней сессии онлайн-уроков финансовой грамотности, организованной Банком России, 12.03.2024 обучающиеся МКОУ Теньковская СШ посмотрели онлайн урок «Финансовые инструменты и стра-

тегии инвестирования» Ребята познакомились с базовыми понятиями: 1.Инвестиции. 2.Диверсификация. 3.Подушка безопасности. 4.Биржа. 5.Брокер. Узнали, что такое инвестирование. Зачем нужны инвестиции? Правила инвестирования. С чего начать. Что такое биржа? Что такое брокерский счет? Зачем нужен финансовый посредник? На что обратить внимание при выборе посредника.

В период с апреля 2024 года по июнь 2024 года были проведены следующие мероприятия:

1. На сайте школы размещены документы школы по антикоррупционной деятельности.

2. Ведется контроль за осуществлением приема в первый класс. На сайте школы размещена информация для родителей и законных представителей по приему в 1 класс.

3. В рамках информационной кампании об Общероссийском детском телефоне доверия (8-800-2000-122), 17 мая 2024 года с обучающимися 1-9 классов прошла информационно-просветительская беседа об Общероссийском детском телефоне доверия, направленная на популяризацию Детского телефона доверия как службы экстренной психологической помощи.

Во время мероприятия ребятам рассказали, для чего предназначен и как работает Телефон доверия– 8 800 2000 122. Обучающихся проинформировали, в каких ситуациях можно позвонить по бесплатному номеру, поделиться своими проблемами и неприятностями в любое время суток. С законными представителями проведено родительское собрание, распространены информационные листовки- памятки.

4. В рамках дня защиты детей, 1 июня на территории МКОУ Теньковская СШ прошел видеолекторий «Имею право знать». Обучающиеся закрепили знания о том, что такое право, какие документы гарантируют права ребёнка.

Проинформированы родители о «телефоне горячей линии» (информация размещена в родительских уголках).

На сайте школы размещена анкета для проведения опроса получателей услуг в рамках независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности.

В течение 1 квартала 2024 года не было зафиксировано ни одного обращения граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции в сфере деятельности школы.

В школе принимаются все меры по соблюдению требований, установленных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», осуществляется контроль за целевым использованием бюджетных средств ОУ.

В 3 квартале 2024-2025 уч.г. мероприятия в рамках антикоррупционной деятельности в школе проводились в соответствии с планом работы. В период с июля 2024 г. по сентябрь 2024 года были проведены следующие мероприятия:

5. На сайте школы размещены документы школы по антикоррупционной деятельности.
6. В рамках недели финансовой грамотности, 25 июля 2024 года обучающиеся МКОУ Теньковская СШ приняли участие в викторине по теме: «Семейный кошелёк. Доходы и расходы».
- В ходе мероприятия ребята узнали о том, как зарабатываются, тратятся и сберегаются деньги, какие существуют возможности получения дохода, повторили понятия «бюджет», «кредит», «экономика». На занятии с детьми рассмотрели принципы правильного отношения к деньгам. ([https://shkolatenkovskaya-r73.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti-193\\_419.html](https://shkolatenkovskaya-r73.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti-193_419.html))
7. 9 сентября в 9 классе по учебному предмету «Обществознание» была пройдена тема: «Политика и власть»
8. 11 сентября 2024 года в МКОУ Теньковская СШ прошли информационные пятиминутки об Общероссийском телефоне доверия
9. 24 сентября 2024 года в 5,6,7 и 9 классах прошел онлайн-урок "Цифровой рубль: мифы и реальность"
10. В начале учебного года проведен мониторинг по обеспечению обучающихся школы бесплатными учебниками.
11. На сайте школы размещена анкета для проведения опроса получателей услуг в рамках независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности.
12. В течение 3 квартала не было зафиксировано ни одного обращения граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции в сфере деятельности школы.
13. В школе принимаются все меры по соблюдению требований, установленных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», осуществляется контроль за целевым использованием бюджетных средств ОУ.
- Вывод : проделанную работу по антикоррупционной деятельности в МКОУ Теньковская СШ за 3 квартал в 2024-2025 уч. г. считать удовлетворительной.

**В МКОУ Новопогореловская средняя школа им. Л.И. Буинцева** за 2 квартала 2024 года по антикоррупционной тематике были проведены следующие мероприятия:

Проведенные классные часы по антикоррупционной тематике – 2

26.08.2024 год – Проведение Дня открытых дверей в школе. Знакомство родителей с условиями поступления в школу и обучения в ней;

19.09.2024 год – 9-11 класс – беседа «Наши права – наши обязанности».

- 1-4 классы – Классный час на тему «Как зависть душу разъедает» (15.01.2024);

- 5-7 классы – Классный час на тему «Что такое коррупция? Коррупция в сказках» (19.02.2024);

-8- 11 классы – Беседа «Последствия коррупции» (11.03.2024);

- 1-11 классы - Выставка рисунков «Мы за мир без коррупции» в течение января.

24.04.2024 прошел классный час в 7 классе – «Коррупция: иллюзии и реальность»

15.05.2024 классный час в 9-10 классах «Как разрешать противоречия между желанием и требованием?».

**В МКОУ Языковская средняя школа им. Н.М. Языкова** все мероприятия по антикоррупционной направленности проводились согласно плану работы по противодействию антикоррупции в школе.

За 1 квартал 2024 года прошли следующие мероприятия:

В январе 2024 года:

С 15.01.2024 по 19.01.2024 в классах прошли классные часы, беседы антикоррупционной направленности:

1-4 классы «Зачем нужна дисциплина»;

5-7 классы «Негативные последствия коррупции»;

8-11 классы дискуссия «Коррупция: иллюзии и реальность» в рамках уроков обществознания и истории.



Всего в мероприятиях приняли участие 330 человек. В рамках празднования 81-й годовщины образования Ульяновской области ребята совершили виртуальные экскурсии по интересным местам Ульяновской области. Обучающиеся старших классов совершили виртуальные экскурсии по учебным заведениям и познакомились с условиями поступления. Профорientационную беседу провёл студент 1 курса Колледжа государственной и муниципальной службы в г. Ульяновске Сидоров Никита.

Педагог-библиотекарь познакомила старшеклассников с книжными выставками «Права человека», «Закон в твоей жизни». Общее количество участников 303 человека. 25, 26, 27 января 2024 года в 9-11 классах прошли

уроки права «Экстремизм и терроризм» по вопросам административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за правонарушения экстремистского характера, нарушение закона о митингах, шествиях, несанкционированных акциях и вопросам по антикоррупционному воспитанию обучающихся.

Общее число участников- 63 человек.

В феврале 2024 года:

С 01 февраля по 12 февраля 2024 года прошли классные часы и беседы по антикоррупционному воспитанию:

1-4 классы «Откуда берется коррупция»;

5-8 классы «Государство и человек - конфликт интересов» в рамках уроков обществознания и истории.

Общее число участников- 240 человек.

1 и 2 февраля 2024 года прошли родительские собрания в онлайн-формате по вопросам безопасности детей: «Безопасность ребенка в школе и дома», «Ответственность родителей за участие детей в экстремистских группировках», «О безопасности школьников на период распространения коронавирусной инфекции», а также по вопросам антикоррупционного воспитания школьников.

Всего в собраниях приняли участие 220 родителей.

В марте 2024 года:

С 11 по 15 марта 2024 года в рамках уроков обществознания для старшеклассников прошли обсуждения и классные часы в 9-11 классов по антикоррупции «Мы все разные, но у нас равные права».

Общее число участников - 60 человек.

13-14 марта 2024 года в 6-11 классах прошли Уроки мира по истории государства и правовому просвещению.

Общее число участников - более 160 человек.

В рамках мероприятий по финансовой грамотности прошли классные часы, беседы, викторины и деловые игры по финансовой грамотности, с обсуждением вопроса антикоррупционной тематики.

Общее число участников 45 человек.

В течение марта 2024 года прошли встречи обучающихся 9-11 классов с представителями ВУЗов города Ульяновска по вопросам дальнейшего получения образования и условиях поступления в учебные заведения. Состоялась встреча с социальными партнёрами нашей образовательной организации прошла в центре «Точка Роста».



Общее число участников - 75 человек.

Во втором квартале проведены:

Классные часы:

-«Деньги: «свои» и «чужие» - 1-4 классы

- «По законам справедливости» - 5-6 классы

-«Закон и необходимость его соблюдения» - 7-8 классы

Игра-беседа: «Российское законодательство против коррупции»- 9 классы.

Правовой диспут: «Способна ли борьба с коррупцией изменить мир в лучшую сторону?» - 10-11 классы.

Во 2 квартале 2024 года для педагогов по вопросам антикоррупционного воспитания обучающихся прошли: совещание при директоре (январь), совещание при заместителях директора «О проведении мероприятий по антикоррупции с обучающимися» (февраль).

Так же реализуется антикоррупционное воспитание, формирование антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры обучающихся на внеурочной деятельности – «Обществознание. За границами учебника», Семейное воспитание.

Работники школы за 2 квартал 2024 года к ответственности (уголовной, административной, дисциплинарной) за совершение правонарушений не привлекались. Фактов коррупции в деятельности школы не выявлено.

В школе созданы условия по обеспечению прав граждан на доступность информации о системе образования. Открытость и доступность информации для родительской общественности (сайт, информационный стенд школы, страница школы в соц.сетях).

Организация работы «горячей линии», ящика доверия, приема граждан (информирование родителей о контактных телефонах).

За 2 квартал 2024 года в адрес директора и его заместителей информации от работников образовательной организации и от других участников образовательного процесса о правонарушениях не поступало.

Все мероприятия по антикоррупционной направленности проводились согласно плану работы по противодействию антикоррупции в школе.

За 3 квартал (июль, август, сентябрь ) 2024 года прошли следующие мероприятия:

**Администрация школы:**

- Совещания при директоре по вопросу противодействия антикоррупции.

**Обучающиеся:**

Классные часы:

-«Деньги: «свои» и «чужие»- 1-4 классы

- «По законам справедливости».-5-6 классы

-«Закон и необходимость его соблюдения». 7 классы

Квест- игра : « Российское законодательство против коррупции»- 8-9 классы

Правовой диспут: « Способна ли борьба с коррупцией изменить мир в лучшую сторону?»- 10-11 классы.

-Оформление (дополнение) информационного стенда по антикоррупционному образованию и воспитанию.

Кроме того, изучение проблемы коррупции в государстве, ответственности за коррупционные проявления. нарушение законодательства о противодействии коррупции на уроках истории и обществознания.

Так же реализуется антикоррупционное воспитание, формирование антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры обучающихся на внеурочной деятельности (Семьеведение, финансовая грамотность).

### **Родители:**

- Проведение родительских классных собраний в сентябре 2024 года (6 собраний в 1, 2-х классах, 6, 7, 10 классах) .

Работники школы за 3 квартал 2024 года к ответственности (уголовной, административной, дисциплинарной) за совершение правонарушений не привлекались. Фактов коррупции в деятельности школы не выявлено.

В школе созданы условия по обеспечению прав граждан на доступность информации о системе образования. Открытость и доступность информации для родительской общественности (сайт, информационный стенд школы, страница школы в соц.сетях, ).

Организация работы «горячей линии», ящика доверия, приема граждан (информирование родителей о контактных телефонах).

За 3 квартал 2024 года в адрес директора и его заместителей информации от работников образовательной организации и от других участников образовательного процесса о правонарушениях не поступало.

**В МКОУ Вальдиватской СШ им. Г.А. Жукова** в целях формирования антикоррупционной нравственно-правовой культуры в январе-июне 2024 г. были проведены следующие мероприятия:

1. Классные родительские собрания в рамках Декады правового просвещения несовершеннолетних (04.03.2024-06.03.2024), где рассматривались вопросы противодействия коррупции в разных сферах общественной жизни.

2. Были проведены классные часы по следующим темам:

- «Тайна слова «КОРРУПЦИЯ» - 4 класс, кл. рук-ль Масленникова И.П. (23.01.2024);

- «Незнание законов не освобождает от ответственности» - 9-10 классы, кл. рук-ль Коблова И.Г. (28.02.2024).

3. 01.03.2024 в рамках Декады правового просвещения несовершеннолетних для учащихся 8-10 классов проведен круглый стол «От безответственности до преступления один шаг».

4. Анкетирование среди обучающихся 5-10 классов «Коррупция и методы борьбы с ней» (16.02.2024).

5. В школьной библиотеке оформлена тематическая выставка «Писатели против коррупции» (март 2024 г.).

В целях формирования антикоррупционной нравственно-правовой культуры в апреле-июне 2024 г. были проведены следующие мероприятия:

1. Классные родительское собрание (27-31.05.2024), на которых рассматривались вопросы противодействия коррупции в разных сферах общественной жизни.

2. Были проведены классные часы по следующим темам:

- «Проблема «обходного» пути» - 7-8 классы, кл. рук-ли Грачева Г.Н., Мидончева Т.В. (апрель 2024 г.);

- «Жить по законам справедливости» - 1-3 классы, кл. рук-ли Генералова Т.Н., Янина С.С. (май 2024 г.).

3. Открытый урок обществознания в 6 классе по теме «Мое отношение к коррупции» провела учитель истории и обществознания Бородина Т.Г. (май 2024 г.).

4. В школьной библиотеке оформлена тематическая выставка «Откуда берется коррупция» (апрель 2024 г.).

5. Для воспитанников школьного лагеря с дневным пребыванием «Ласточка» были проведены квест-игра «Дети против коррупции» и беседа «Что такое взятка» (июнь 2024 г.).

6. На совещании при директоре школы рассматривался вопрос «Актуальные проблемы антикоррупционного просвещения и антикоррупционного образования» (май 2024 г.).

В образовательной организации установлен «Ящик доверия», в котором все участники образовательных отношений могут оставлять свои пожелания, предложения, жалобы, в т.ч. по вопросам коррупции.

Также директором школы и заместителем директора по УВР посещались уроки истории и обществознания, литературы в 5-10 классах, занятия внеурочной деятельности в 1-4 классах с целью контроля за внедрением в учебный процесс элементов антикоррупционного воспитания. На всех посещенных занятиях было акцентировано внимание на нравственно-правовом аспекте формирования антикоррупционного поведения. Обучающиеся знакомились со становлением права как социального института, его исторической обусловленностью, с правовым понятием, усвоили представление о роли права в жизни человека.

Основной целью всех проведенных мероприятий стали вопросы, способствовавшие воспитанию у учащихся неприятия коррупции как явления, абсолютно несовместимого с ценностями современного демократического правового государства.

**В МКОУ Нагаевская средняя школа** за 1 квартал 2024 года проведены следующие мероприятия:

В школе ведётся целенаправленная работа антикоррупционной направленности. Проводимые классные часы, беседы позволяют углубить и конкретизировать знания в данной области.

С 19.01.2024 по 23.01.2024 в школе прошла Неделя Ульяновской области. В течение всей недели учащиеся с 1 по 10 класс (59 обучающихся) принимали участие в онлайн викторине, посвященной Дню создания Ульяновской области, торжественной линейке, смотрели фильм, посвященный 350-летию Симбирска – Ульяновска.

27.01.2024 в целях воспитания нравственно-патриотических качеств у молодого поколения школа отметила День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В школе состоялась торжественная линейка, посвященная этой памятной дате, учащиеся приняли участие в викторине и всероссийской акции «Блокадный хлеб».

02.01.2024 отмечается 81 годовщина со дня окончания Сталинградской битвы, которая явилась началом коренного перелома в Великой Отечественной войне. Этой дате была посвящена своя игра «Ты в памяти и в сердце, Сталинград!» для учащихся 8-10 классов.

15.02.2024 проведен урок мужества «Имена, которые нельзя забывать...». В ходе урока рассказали детям об односельчанах - участниках, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Также был показан видеофильм «Героям афганской войны посвящается...». В заключении ребята посмотрели альбом воина-афганца Камаева Ф.К.

С 12.02.2024 по 16.02.2024 прошли уроки и классные часы, посвященные финансовой безопасности и разумному финансовому поведению.

С 26.02.2024 по 06.03.2024 на территории Ульяновской области проводилась Декада правового просвещения несовершеннолетних. В нашей школе проводились ряд воспитательных и обучающих мероприятий, направленных на формирование у обучающихся уважения к праву, собственных установок и представлений, опирающихся на современные правовые ценности общества. Знание прав - это щит, прикрывающий детей, их достоинство от посягательств со стороны других людей и государства. Только обладание правами дает ребенку возможность раскрыться как личность, само реализовать. В течение этого времени прошли следующие мероприятия: классные часы во всех классах, сказочная викторина о правах ребенка в 3 и 7 классах, внеклассное мероприятие на тему «Мои права и обязанности» в 5 классе.



04.03.2024 прошла встреча обучающихся с 1-10 кл. с участковым полицией МВД Карсунский Муфтяхетдиновым Р.Н. и инспектором ПДН Родионой З.В. В своих беседах они коснулись ответственности за совершение таких преступлений, как кража, грабеж, вымогательство, причинение телесных по-

вреждений. Обучающимся было разъяснено, с каких лет наступает уголовная ответственность, и какие наказания применяются за совершение преступлений. Также ознакомили с административными наказаниями. Участковый полиции напомнил учащимся о вреде употребления табака, алкогольных напитков, наркотических средств и об уголовной ответственности за распространение наркотических средств. Учащимся начальных классов, кроме ознакомления своих прав и обязанностей, также ознакомили о соблюдении ПДД. В конце настоятельно рекомендовали соблюдать правила поведения в общественных местах, на улице, не нарушать устав школы.



17 апреля в школе прошла военно-патриотическая игра «Зарница» для обучающихся 5-10 классов. «Зарница» — это одно из средств военно-патриотического воспитания учащихся, которое дарит ребятам бурю эмоций и формирует навыки начальной военной подготовки.

19 апреля день особенный – это День единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. Эта дата напоминает нам об одной из самых важных страниц в истории нашей страны. О Великой Отечественной войне. Войне, которую нельзя забывать. Советник директора по воспитанию Камалетдинова Г.К провела классный час «Ребята узнали, что такое геноцид и почему «День единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны» проводится именно 19 апреля». В конце классного часа учащиеся посмотрели видео по ссылке. Классный руководитель 6 класса Камаева Р.Т для учащихся провела классный час «История жива, пока мы помним о ней».

Ежегодного 1 мая в России отмечается День Весны и Труда, этот праздник посвящён трудящимся и соблюдению их прав, так как каждый труд заслуживает уважения. Культура труда каждого человека – это не только его знание о мире профессий, но и осознанное вовлечение в социально-познавательную деятельность, позитивное отношение к раннему получению трудового опыта, сотрудничество в коллективе, понимание своего вклада в общий результат.

22 апреля состоялось очередное занятие из цикла «Разговоры о важном». Тема занятия: «Труд крут». В процессе беседы классные руководители, советник директора по воспитанию с ребятами посмотрели видеоролики: интервью с руководителем РСО Михалом Киселёвым; выполнили интерактивное задание «Город профессий РСО» и посмотрели фильм «Первые. Труд крут» Культура

труда каждого человека – это не только его знание о мире профессий, но и осознанное вовлечение в социально-познавательную деятельность, позитивное отношение к раннему получению трудового опыта, сотрудничество в коллективе, понимание своего вклада в общий результат. Возможно, такие беседы откроют путь и нашим ребятам в науку и помогут определиться с выбором профессии!

**ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ** Ежегодно 21 апреля в России празднуется День местного самоуправления. 22 апреля 2024 года по инициативе советника директора по воспитанию, на занятие по теме «День местного самоуправления» был приглашен глава Новопогореловского сельского поселения Галныкин Алексей Евгеньевич. В ходе встречи Алексей Евгеньевич рассказал о местном самоуправлении, функциях, задачах органов местной власти, о целевых программах и действующих проектах села. Встреча позволила ребятам ближе познакомиться с тем, чем же занимается глава администрации. Ребята с удовольствием слушали Алексея Евгеньевича, получали ответы на интересующие их вопросы по проблемам благоустройства села и возможностям их решения. Тема для учащихся оказалась интересной. Занятие прошло в теплой, дружественной обстановке.

День российского парламентаризма 27 апреля в России ежегодно отмечается памятная дата – День российского парламентаризма. Праздник был установлен 27 июня 2012 г., когда Президент Российской Федерации Владимир Путин внёс изменения в федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России» от 13 марта 1995 г. Учитель истории Меннибаев Ир.К с учащимися 9 класса провел информационный час «Что такое парламентаризм». Выяснили какие функции выполняет парламент, какие принципы лежат в его основе и каким образом он способствует развитию демократии и гражданского общества. Парламентаризм существует и развивается благодаря активному участию граждан в политическом процессе, и каждый из нас может внести свой вклад в улучшение общественной жизни.

**УРОК ПАМЯТИ** В преддверии праздника 9 мая с учащимися 8 класса посетили школьный музей, где провели беседу на тему «Никто не забыт, ничто не забыто». У каждой страны, у каждого народа бывают такие моменты в истории, такие времена, когда наступают тяжелые испытания. Чтобы их достойно пройти, нужно много усилий всех людей и большая вера в то, что любимая Родина все преодолеет. Такое тяжелое испытание выпало и на долю нашего народа, когда в 1941г началась война с Германией. Большой вклад в победу внесли и наши односельчане, которые в годы войны героически сражались с немцами. Благодаря мужеству, отваге и героизму была одержана победа над фашистами. Учащиеся ознакомились с нашими односельчанами, которые воевали в годы войны, с их судьбами, рассматривали альбом «Герои победы-наши прадеды и деды». Также слушали нелегкие истории жизни детей войны

Давно отгремели залпы Великой Отечественной войны, но память о ней жива. В преддверии Дня Победы в селе Нагаево с пожеланиями крепкого здоровья, мира, добра, благополучия советник директора по воспитанию, классные руководители с учениками посещают тружеников тыла, детей войны, поздравляют с наступающим праздником 9 мая у памятника погибшим

землякам в годы Великой Отечественной войны состоялся торжественный митинг, посвященный празднику Дню Победы. Вспомнили о том, какими усилиями достигнута великая Победа. Вспомнили и о великой роли тружеников тыла, о судьбах детей войны. В память о тех, кто отдал свои жизни во имя Победы, была объявлена минута молчания. День Победы 9 Мая - важный и знаменательный праздник для всех граждан нашей страны, ведь почти в каждой семье хранят память о предках, сделавших свой вклад в великую победу над фашистскими захватчиками. Память об этом событии и почтение к тем, кто бесстрашно сражался за будущее своего народа, свято хранится в сердцах наших людей. Пусть будет мирным небо над многими и многими поколениями, пусть сердца наши бьются в такт с сердцем Родины, и пусть наши дети, и внуки наших внуков будут помнить о стойкости и мужестве нашего народа и гордиться подвигами его героев!

23 мая в нашей школе состоялось общешкольное родительское собрание, посвящённое итогам учебного года. Открыл собрание директор школы, который ознакомил с итогами работы школы за 2023-2024 учебный год, поздравил всех присутствующих с окончанием учебного года и поблагодарил родителей за активное участие в жизни школы, а также напомнил родителям о важности соблюдения правил безопасности в повседневной жизни и на дорогах. На собрании выступила инспектор ПДн Родионова З. В. Она рассказала родителям о безопасности на дорогах, на улице, о Законе Ульяновской области в 22.00 сиди дома, об ответственности родителей за несовершеннолетних. 6 июня в пришкольном лагере участковый уполномоченный Муфтяхетдинов Р.Н. провел профилактическую беседу с ребятами. Он рассказал детям о Правилах дорожного движения, которые особенно необходимо и важно соблюдать во время летних каникул: о запрете езды на мопедах, как и где можно ездить на велосипеде и самокате, почему нельзя играть на проезжей части дороги, об обязательном использовании пешеходами световозвращающих элементов в темное время суток и какая ответственность предусмотрена за нарушение Правил дорожного движения, В завершении встречи Руслан Някипович рассказал о преимуществах службы в полиции, пожелал ребятам безопасных каникул и успехов в новом учебном году.

### **МКОУ Устьуренская средняя школа им. Н.Г. Варакина.**

Цель антикоррупционного воспитания в школе – воспитывать ценностные установки и развивать способности, необходимые для формирования у учащихся гражданской позиции в отношении коррупции.

Задачи антикоррупционного воспитания:

Познакомить с явлением коррупции: сутью, причинами, последствиями.

Поощрять нетерпимость к проявлениям коррупции.

Продемонстрировать возможности борьбы с коррупцией.

Основные компоненты системы антикоррупционного воспитания в школе:

отсутствие случаев коррупционного поведения в образовательном учреждении;

антикоррупционное просвещение: изложение сущности феномена коррупции как преступного действия на уроках обществознания;

обретение опыта решения жизненных и школьных проблем на основе взаимодействия педагогов и учащихся;

педагогическая деятельность по формированию у учащихся антикоррупционного мировоззрения.

Основным средством формирования антикоррупционного поведения является правовое образование. Правовое образование в нашей школе реализуется на междисциплинарном уровне и во внеурочное время. В блоке гуманитарных дисциплин правовые знания представлены в курсах истории, обществознания, литературы, права и экономики. На этих уроках формируются представления о современном обществе, о взаимодействии государства, общества и личности.

В целях формирования антикоррупционной нравственно-правовой культуры с января по март 2024 года были проведены следующие мероприятия:

25.01.2024 Тематический классный час «Права и обязанности граждан» (1-4 кл.) На данной беседе были затронуты вопросы тема коррупции.

Изучение проблем коррупции в государстве в рамках тем учебной программы на уроках обществознания, истории, литературы, экономики и права, а также на уроках финансовой грамотности учителями – предметниками и классными руководителями в начальной школе

31.01.2024 Ознакомление обучающихся со статьями УК РФ о наказании за коррупционную деятельность (5-11 классы). Учителя обществознания познакомили обучающихся со статьями УК РФ о наказании за коррупционную деятельность, углубили теоретического уровня познания учащимися такого явления, как коррупция, причин возникновения, факторов, способствующих ее развитию.

15.02.2024 Беседа: «Коррупция. Твоё НЕТ имеет значение». Цель беседы: дать характеристику понятий «коррупция», «коррумпированность», познакомить с формами проявления коррупции, ее последствиями, а также нормами уголовной ответственности за коррупционную деятельность; расширять кругозор учащихся, развивать основы поисковой деятельности, формировать собственное мировоззрение на проблемы современного общества, способствовать становлению устойчивой позиции по предупреждению коррупционных проявлений в государстве; воспитывать ответственность за собственные действия и поступки, сознательность и социальную активность подрастающей молодежи. Беседа проведена была среди 1-11 классов.



13.03.2024 Выставка рисунков на тему: «Коррупция это...» среди 1-8 классов. Такие выставки помогают воспитывать у подрастающего поколения нетерпимое отношение к коррупции. В творческих работах детей и подростком мы видим отклик на острые социальные темы. Такой интерес всегда должен поддерживаться, и мы решили организовать выставку лучших рисунков, чтобы учащиеся и их родители смогли увидеть эти работы.

22.04.2024 - Выставка рисунков «Коррупция глазами детей»-1-4 класс;

13.05.2024 - Анкетирование: «Бытовая» коррупция в школе- 8-11 классы;

22.05.2024- Вебинар "Пять простых правил, чтобы не иметь проблемы с долгами" – 11 класс.

**В МКОУ Уренокарлинская СШ им. Героя Советского Союза И.Т.Пименова за 2 квартала 2024 года проведена следующая работа:**

В школе созданы условия по обеспечению прав граждан на доступность информации о системе образования. Открытость и доступность информации для родительской общественности (сайт школы, страница ВК, Одноклассники).

Обновлен стенд с нормативно-правовыми документами, регламентирующими деятельность школы.

Обновлен стенд «О противодействии коррупции». Антикоррупционное образование в образовательном учреждении.

В отчетный период были проведены следующие антикоррупционные мероприятия:

Тестирование «Что я знаю о коррупции?» 7-8 классы- 11.03.2024.

Библиотечный урок «Про взятку» в 7-8 классах- 15.01.2024.

Классный час в 4 классе «Тайна слова «Коррупция»- 09.02.2024.

Классный час в 10-11 классе урок «Мы против коррупции»- 14.03.2024.

Тестирование «Что я знаю о коррупции?» 7-8 классы- 10.04.2024.

Библиотечный урок «Про взятку» в 7-8 классах- 17.05.2024.

Квест игра в летнем лагере «Тайна слова «Коррупция»- 13.06.2024.

Классный час в 10-11 классе урок «Мы против коррупции»- 24.04.2024.

В целях формирования антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры учащихся в МКОУ Краснополковская ОШ за 3 месяца 2024 года проведены следующие мероприятия:

- классный час «Воровство – это преступление» в 2-4 классах 16.01.2024;
- классные часы «Деньги: свои и чужие» в 5-9 классах 15.02.2024;



- «Преступление и наказание», урок обществознания, 9 класс 12.03.2024;



Во 2-4 классах классными руководителями был проведен единый классный час: «Воровство – это преступление».

Целью классного часа было воспитывать ценностные установки и развивать способности, необходимые для формирования у детей гражданской позиции в отношении коррупции.

Классные часы были проведены и в 5-9 классах, на которых был подготовлен материал в игровых формах. Ребята на классных часах моделировали проблемные ситуации, искали пути решения через законодательные нормы. Таким образом, классные часы способствовали формированию правовой грамотности и нравственной культуре учащихся.

**Справочно:** количество проведенных открытых уроков по учебным предметам по антикоррупционной тематике – 36 уроков (сравнительно за отчетный период 2023 года – 31 урок); количество проведенных классных часов по антикоррупционной тематике – 232 классных часов (в 2023 году – 182 классных часов); количество проведенных тематических экскурсий – 0; количество проведенных тематических встреч обучающихся с представителями правоохранительных органов – 12 встреч (в 2023 году – 8 встреч).

Начальник Управления образования  
Рыдаева Ксения Владимировна  
(8-84-246)2-26-40

Ю.Н.Ермохина